
ΜΑΧόμενη Ηλιούπολη

Με τον πιο προκλητικό τρόπο, χωρίς να έχει ενημερώσει και ρωτήσει κανέναν, η δημοτική
αρχή Ηλιούπολης προχώρησε σε συνεννοήσεις με τον Δήμο Αλίμου για να δημιουργηθεί κοινό
κοιμητήριο των δύο δήμων σε περιοχή του Υμηττού, στην περιοχή που σήμερα βρίσκεται το Κέντρο
Υπερυψηλής Τάσης του ΑΔΜΗΕ. Προκαλεί οργή η προώθηση αυτής της απαράδεκτης επιλογής, με
διαπραγματεύσεις μεταξύ των δύο δήμων και όχι μόνο, του ΑΔΜΗΕ και άλλων δημόσιων φορέων, χωρίς να
το γνωρίζει ούτε το Δημοτικό Συμβούλιο, ούτε οι κάτοικοι της Ηλιούπολης. Αυτή είναι η δημοκρατική και
συμμετοχική διακυβέρνηση του δημάρχου Χατζηδάκη και των συνεργών του;

Αξίζει καταρχάς να αναδείξουμε πως η δημιουργία κοιμητηρίου του δήμου Αλίμου ήταν επίσημα
χωροθετημένη στην έκταση του πρώην αεροδρομίου του Ελληνικού. Όμως το ξεπούλημα της τεράστιας
δημόσιας έκτασης στα ιδιωτικά συμφέροντα των εταιρειών του Λάτση οδήγησε στην ακύρωση αυτού του
σχεδιασμού, γιατί τα αρπακτικά ιδιωτικά συμφέροντα δεν ήθελαν τέτοιες οχλήσεις στην έκταση-φιλέτο.
Επιβεβαιώνεται η τοποθέτηση της Μαχόμενης Ηλιούπολης και των άλλων μαχόμενων ανατρεπτικών
δυνάμεων πως η περιβόητη «επένδυση» στο Ελληνικό θα φέρει πολλαπλές αρνητικές επιδράσεις
στην ευρύτερη περιοχή και ειδικά στον Υμηττό. Το πρώτο που θα μπορούσε να πει κανείς είναι να γίνει το
κοιμητήριο του Αλίμου, εκεί που ήταν προγραμματισμένο. Αν για την κυβέρνηση και τις δημοτικές
αρχές είναι αδιαπραγμάτευτα τα συμφέροντα του Λάτση και του κεφαλαίου, για τους κατοίκους
της ευρύτερης περιοχής είναι αδιαπραγμάτευτη η προστασία του βουνού.

Η δημιουργία νεκροταφείου των δήμων Αλίμου-Ηλιούπολης στις δασικές εκτάσεις του Υμηττού θα
έχει βαριές επιπτώσεις στο βουνό και την περιοχή, με κατάληψη χώρου, βαριά δομικά και
συγκοινωνιακά έργα, επιπλέον κυκλοφοριακή όχληση. Το πιο βασικό όμως είναι πως το νεκροταφείο θα
«θάψει» το όραμα χιλιάδων και χιλιάδων κατοίκων της Ηλιούπολης και των γύρω περιοχών για έναν
Υμηττό με απόλυτα προστατευμένο περιβάλλον, πράσινο πνεύμονα οξυγόνου και αναψυχής για όλους,
χωρίς εμπορικές ή άλλες χρήσεις και δομικά έργα. Ειδικά αυτή την περίοδο πολλές χιλιάδες κάτοικοι
ανακάλυψαν ξανά τον Υμηττό περπατώντας στις πλαγιές του. Ενώ και το ξέσπασμα της πανδημίας
υπογραμμίζει την ανάγκη μιας άλλης σχέσης του ανθρώπου με τη φύση, το επιτακτικό της ύπαρξης
πόλεων με ελεύθερους χώρους και πράσινο, για προστασία των δασών και της άγριας ζωής.

Αντί γι’ αυτό η δημοτική αρχή της Ηλιούπολης, όπως και οι άλλες αντιλαϊκές δημοτικές αρχές,



αντιμετωπίζουν διαχρονικά τον Υμηττό ως σκουπιδοτενεκέ, για να πετούν εκεί ό,τι δεν χωράει,
όπως για παράδειγμα τα αμαξοστάσια των δήμων, οι Σταθμοί Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (παράνομες
μέχρι τώρα, τις «τακτοποίησε» για τρία χρόνια ο αντιπεριβαλλοντικός νόμος Χατζηδάκη) και μικρές ή
μεγαλύτερες χωματερές. Σε μερικές περιπτώσεις βέβαια αναπτύσσονται και χρήσεις προσοδοφόρες, όπως
και με την περιβόητη αυθαίρετη εκκλησία στον Προφήτη Ηλία, που τώρα βλέπουμε καλύτερα τη σημασία
της παράνομης παρέμβασής της.

Στο πλαίσιο αυτό είναι τελείως υποκριτική η εκ των υστέρων προσπάθεια του Χατζηδάκη να εμφανίσει το
νεκροταφείο ως ένα μέσο για να απομακρυνθεί ή να μην επεκταθεί το ΚΥΤ. Το κίνημα στην Ηλιούπολη
έχει αντιπαλέψει διαχρονικά την παρουσία κι έχει απαιτήσει την απομάκρυνση του ΚΥΤ, όταν οι
παρατάξεις-πρόγονοι της σημερινής δημοτικής αρχής έφερναν τα ΜΑΤ για να αντιμετωπίσουν τους
διαδηλωτές. Άρα δεν πρόκειται να «φάμε» το «δηλητηριασμένο» τυράκι που σερβίρει ο Χατζηδάκης. Στην
πραγματικότητα, εάν υλοποιηθεί η γραμμή των δημάρχων θα έχουμε στην περιοχή και νεκροταφείο
και ΣΜΑ και ΚΥΤ, με ανοικτή την προοπτική αναβάθμισής του για να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες της
νέας τσιμεντούπολης Λάτση στο Ελληνικό.

Για τους κατοίκους της Ηλιούπολης κάθε προσπάθεια για μεταφορά νέων χρήσεων στο βουνό
αποτελεί casus beli! Δεν περιμένουμε από καμιά δημοτική αρχή, που έδειξαν καθαρά που το πάνω. Μόνο
ο αγώνας του λαού, μόνο η αυτοοργάνωση των κατοίκων και η ανυποχώρητη πάλη τους, μπορεί να
σώσει το βουνό, το περιβάλλον και το μέλλον μας.

Η Μαχόμενη Ηλιούπολη θα συμβάλει με όλες της τις δυνάμεις στην ανάπτυξη ενός μαζικού κινήματος για
την προστασία του Υμηττού, για την ακύρωση κάθε αντιπεριβαλλοντικού σχεδίου.

Όχι κοιμητήριο στο βουνό – Κάτω τα χέρια από τον Υμηττό
Έξω ΚΥΤ, ΣΜΑ και κάθε χρήση από τις δασικές εκτάσεις. Θέλουμε πίσω το βουνό μας
Άμεση κατεδάφιση του αυθαίρετου ναού στον προφήτη Ηλία
Όχι στην ιδιωτική τσιμεντούπολη στο Ελληνικό – πάρκο υψηλού πρασίνου για όλο τον λαό
Απόλυτη προστασία και σχέδιο αναδάσωσης-αναζωογόνησης του Υμηττού
Μόνο ο λαός σώζει το βουνό και τον ίδιο τον λαό


